MIERZ WYSORO!

Celem zadania jest wyznaczenie wysokosci drzewa przy uzyciu twierdzenia Talesa.

Co bedziesz potrzebowac:
e Miarka - wystarczajaco dtuga, aby zmierzy¢ odlegtosci.
e Palik lub kijek - do ustawienia jako punkt odniesienia.
e Kartka i otéwek - do zapisywania pomiardw i obliczen.
e Twoje oko - do celowania i wyréwnywania punktéw obserwacji.

Zasada pomiaru:

W tym eksperymencie wykorzystasz twierdzenie Talesa, ktére mowi, ze:

Jezeli ramiona kqta przeciete sq prostymi réwnolegtymi, to odcinki wyznaczone przez te
proste na jednym ramieniu kqta sq proporcjonalne do odpowiednich odcinkéw na drugim
ramieniu kqgta.

Kroki do wykonania:
1. Przygotowanie eksperymentu:
e Ustaw pionowo palik w wybranym miejscu.
e Zmierz jego wysoko$¢ (h1) oraz odlegtos¢ od punktu patrzenia do palika (a).

2. Pomiar odlegtosci:
e Zmierz odlegto$¢ od punktu patrzenia do podstawy drzewa (b).

3. Celowanie:
e Ustaw sie w takim miejscu, aby dolny koniec palika pokryt sie z dolng krawedzig
drzewa, a jego gorny koniec z gérng krawedzig drzewa.

4. Obliczenia:
e Skorzystaj z proporcji wynikajacej z twierdzenia Talesa:
e Przeksztat¢ wzor, aby wyznaczy¢ wysokos$é budynku (H):

a b
h1l H
a wiec:
bx hl
H =
a
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